

Stanovisko k dvojakej kvalite potravín

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora /SPPK/ víta iniciatívu predsedu vlády SR Roberta Fica razantne riešiť problematiku dvojakej kvality potravín. Je totiž v záujme slovenských poľnohospodárov a potravinárov a rovnako aj spotrebiteľov, aby sa na našom trhu nenachádzali potraviny horšej kvality.



obrázok

Ilustračný

SPPK takto reaguje na dnešnú /18. júl 2017/ tlačovú besedu predsedu vlády SR Roberta Fica, na ktorej avizoval diskusiu o dvojakej kvalite potravín počas nadchádzajúceho stretnutia krajín V4 v Budapešti a rovnako aj apel na predsedu Európskej komisie Jeana-Clauda Junckera.

Ukazuje sa, že dvojaká kvalita potravín sa ani zďaleka netýka len potravín predávaných v Rakúsku a na Slovensku, na ktoré poukázali vo februári zverejnené oficiálne laboratórne výsledky Štátnej veterinárnej a potravinovej správy SR. O podobnom probléme, navyše rozšírenom aj o niektoré výrobky predávané v drogériách, najnovšie oficiálne informovala už aj Česká republika.

Ak v Európskej únii platí jednotný voľný trh, prečo sa v rámci neho vytvárajú rôzne skupiny spotrebiteľov? Z akého dôvodu je medzi Európanmi jedna skupina nadradená nad druhou? Prečo by mali práve Slováci preferovať potraviny napríklad s nižším obsahom mäsovej zložky alebo nápoje s pridanými umelými sladidlami namiesto cukru? Prečo by práve obyvatelia východnej časti Európy mali používať menej účinné pracie prostriedky? Pokladáme to za zavádzanie spotrebiteľa a nepriame podporovanie nákupnej turistiky v krajinách s vyššou kvalitou niektorých výrobkov.

„Nevidíme dôvod, prečo by mal práve slovenský spotrebiteľ konzumovať potraviny s väčším množstvom konzervantov, nižším obsahom mäsovej zložky či nápoje s pridanými umelými sladidlami namiesto cukru,“ uviedol predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Milan Semančík.

SPPK preto aj naďalej odporúča spotrebiteľom, aby na etiketách výrobkov dôslednejšie zisťovali krajinu pôvodu a výrobcu. V tejto situácii chceme nanovo upriamiť pozornosť na kvalitné potraviny od slovenských výrobcov a zo slovenských surovín, ktoré sa doteraz nestali terčom žiadnych potravinových škandálov.